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Beslutande ledamöter 
Rose-Marie Carlsson (S) (Ordförande) 
Anneli Bojesson (L) (Vice ordförande) 
Linda Obiedzinski (M) (Andre vice ordförande) 
Nada Johansson (S) 
Yakup Veysel (S) 
Surra Al Sakban (MP) 
Nina Jakku (V) 
Elin Asker (C) 
Eva-Christine Winqvist (SD) 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
Hasse Hajar (S)  ersätter Mats Sjölin (S) 
Torsten Viktor Gunnarson (M)  ersätter Pernilla Röjner (M) 
Joakim Larsson (M)  ersätter Julija Radeson Lindeberg (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Larsson (S) 
Albin Mikullovci (S) 
Amanda Johannesson (S) 
Alexandra Ronkina (MP) 
Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
Johanna Andersson (M) 
Christer Bengtsson (SD) 
 
Övriga närvarande 
Agneta Sjölund (avdelningschef) 
Jan-Ola Olsson (utbildningschef) 
Josefine Storm (utvecklingssekreterare) 
Louise Säfström (sekreterare) 
Sebastian Kjellman (planeringssekreterare) 
Lisa Lemmeke (enhetschef) 
Gabriella Fricke (enhetschef) 
Linda Berg (utbildningschef) 
Helene Åkesson (Lärarförbundet) 
Katrin Kuniholm (SACO) 
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§ 41 

FSKF-2022-
163 

Remiss angående Motion av Magnus Olsson (SD) och 
Nima Gholam Ali Pour (SD) om kompetenscenter för att 
motverka heder 
 
 

Sammanfattning 
I motionen föreslås kommunfullmäktige besluta att arbetsmarknads- och socialnämnden 
ska utreda upprättandet av ett kompetenscenter för att motverka ”heder”. Uppgiften för ett 
sådant center skulle vara att fortsätta kartlägga hedersrelaterad problematik i Malmö samt 
att fungera som ett nav för arbetet mot hedersförtryck. Ett kompetenscentrum skulle enligt 
motionärerna fungera som ett bättre stöd för till exempel förskolorna när det gäller arbetet 
mot hedersrelaterad probelmatik i förskolans kontext. I förslaget till yttrande anförs att 
såväl organisationen kring arbetet som själva arbetet för att motverka hedersrelaterad 
problematik i förskolan idag är välfungerande och att det därför saknas anledning, utifrån 
förskolornas behov, att inrätta ett särskilt kompetenscentrum för arbete mot 
hedersförtryck. Förskolenämnden föreslår därför att kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 
2. Förskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
  

Reservationer 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) och Eva-Christine Winqvist (SD) reserverar sig mot 
beslutet och lämnar in en skriftlig reservation, bilaga 11. 

Yrkanden 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) yrkar att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att 
bifalla motionen. 
  
Ordföranden Rose-Marie Carlsson (S) yrkar avslag till Nichlas Holmgren Gellerstens (SD) 
yrkande och bifall till det framlagda förslaget. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, det framlagda förslaget samt Nichlas 
Holmgren Gellerstens (SD) yrkande om att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att 
bifalla motionen. Ordföranden ställer de två förslagen mot varandra och finner att 
nämnden bifaller det framlagda förslaget. 

Beslutet skickas till  
Stadskontoret 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 220330 Remiss angående Motion om 

kompetenscenter för att motverka hedersförtryck STK-2021-1523 
• Förslag till yttrande över Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam 

Ali Pour (SD) om kompetenscenter för att motverka hedersförtryck STK-
2021-1523 
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• Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) om 
Kompetenscenter för att motverka hedersförtryck 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.se  

Reservation 
Förskolenämnden 

Ärendenummer: FSKF-2022-163 

 

Remiss angående Motion av Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour 

(SD) om kompetenscenter för att motverka heder 
 

Förskolenämnden har erhållit en remiss angående motion av Magnus Olsson och Nima 

Gholam Ali Pour (båda SD) om kompetenscenter för att motverka hedersförtryck. Rapporten 

Hedersrelaterad problematik i Malmö stads förskolor visar att hederskulturen och 

islamiseringen är ett stort problem som kräver många insatser. 

 

Några särskilt viktiga punkter som lyfts i motionen till stöd för ett samlat kompetenscenter är; 

Personal som inte bär slöja negligeras av vårdnadshavare,  vårdnadshavare som inte tar 

kvinnor i hand, vårdnadshavare som förbjuder sina barn att sjunga julsånger, vårdnadshavare 

som inte vill att pojkar och flickor ska leka tillsammans, vårdnadshavare som säger att manliga 

pedagoger inte ska byta blöja eller hjälpa till vid toalettbesök, barn som tvingas ha på sig den 

muslimska slöjan mot sin vilja och barn som hånas för att de äter fläsk. 

 

Sverigedemokraterna menar att dessa problem är så utbredda i vissa områden att det tar lång 

tid att övervinna dem. Därför vill Sverigedemokraterna utreda inrättandet av ett 

kompetenscenter som kartlägger hedersrelaterade problem samt fungerar som ett nav för 

arbetet mot hedersförtryck. Det behövs också ett samarbete mellan olika verksamheter kring 

hedersförtryck som avsevärt kan förbättras. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna: 

Att förskolenämnden föreslår kommunfullmäktige bifalla motionen. 

 

Då vi inte fick gehör reserverar vi oss mot beslutet. 
 

För Sverigedemokraterna Malmö 

Eva-Christine Winqvist 

Eva-Christine Winqvist (SD) 

Nichlas Holmgren Gellersten 

Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
 
Med instämmande av 

 

Christer Bengtsson 

Christer Bengtsson (SD) 
2022-03-30 
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